

人类首份月背样品，1935.3克！

“经测量，嫦娥六号任务采集月球样品1935.3克！”

6月28日上午10时许，在热烈的掌声中，国家航天局局长张克俭向中国科学院副院长丁赤飏移交了装有嫦娥六号样品的容器。

当覆盖嫦娥六号样品容器的红布被揭开时，现场的科研工作者赞叹：

“人类首份月背样品，是咱中国人采回来的！”

“比嫦娥五号采样更多，探月工程更进一步。”

“近两公斤的月背样品，是53天太空之旅突破重重困难带

回的，也是中国探月20个年头的重要突破。”

在嫦娥六号任务总设计师胡浩眼中，这些成果来之不易。1935.3克的月背采样体现着新型举国体制的独特优势，更凝结着广大航天工作者的心血智慧。

张克俭表示，数万名科学家、工程师，勇挑重担，协同攻坚，放弃节假日和休息时间坚守阵地，无私奉献，实现了这一中华民族乃至人类航天史上的伟大创举。

据介绍，嫦娥六号包括4台国际载荷在内的所有设备，均获取到珍贵的科学数据或影像资

料，是中国携手国际合作伙伴和平探索利用外空构建人类命运共同体的又一个生动实践。

“从外观上看，我们发现嫦娥六号样品相较于其他样品比较黏稠，还有结块的现象。期待后续通过系统科学研究取得新的科学发现和成果。”嫦娥六号任务新闻发言人葛平表示，将进一步发扬“追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢”的探月精神，与国际社会共享中国探月科学成果。

中国科学院国家天文台多功能厅，科研人员早早迎候在此。上午11时许，月球样品顺利运抵，现场响起热烈的掌声。在多位院士专家的见证下，嫦娥六号任务月球样品正式交给国家天文台，并转运至国家天文台月球样品实验室。

此前，通过对嫦娥五号月球样品的深入研究，在月球形成与演化、太空风化作用及资源利用等多个领域，取得了重大科学成果，月球第六种新矿物“嫦娥石”、月球最“年轻”玄武岩等80余项成果在国内外重要期刊发表。

人类首份月背样品是全人类的共同财富，期待后续研究成果为月球探索带来更多惊喜。

(据新华社)



苏州将追授胡友平“见义勇为模范”称号

记者从江苏省苏州市人民政府了解到，在江苏苏州“6·24”持刀伤人事件中，挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童伤者胡友平26日因伤重离世，苏州市已认定其见义勇为行为，正按程序追授其苏州市“见义勇为模范”称号。

6月24日16时许，苏州市高新区塔园路新地中心公交站台发生一起持刀伤人案件，造成3人受伤，其中1人为中国籍，2人为日本籍，犯罪嫌疑人被迅速制服。中国籍伤者胡友平在阻止嫌疑人犯罪过程中受伤严重，经送医抢救无效于26日不幸离世。两名日籍人员中，1人在院治疗，无生命危险；另1人当日已出院。据涉事日籍成年伤者陈述，犯罪嫌疑人行凶时，胡友平阻拦了犯罪嫌疑人并被刺伤倒地，涉事日籍成年伤者的儿子得以趁机躲开。现场目击市民看到，胡友平先是拉住犯罪嫌疑人，又从身后抱住嫌疑人，嫌疑人反手将她刺伤，致其倒地后仍继续追刺时，被市民、途经司机和巡警制服在马路。目击市民表示：“如果当时犯罪嫌疑人没有被拦住，将会有更多人受伤。”

受访苏州市民普遍表达了对持刀伤人事件的愤慨和对受伤者的关切。在苏州工作生活了多年的孙静说，苏州是一座友善的城市，这类恶性事件极其罕见，见义勇为阿姨的行为令人敬佩，她不幸离世让大家十分痛心。

苏州日商俱乐部一名负责人表示，发生这样的事情，他感到十分遗憾，但这只是偶发个案。事发后，得知当地政府作出了迅速积极的反应，给予伤者全方位的关心和照顾，让人感到安心。苏州市人民政府有关负责人表示，苏州一直并将继续采取有效措施，切实保护每一位在苏州人员的安全，全力建设开放包容、法治善治的城市。

(据新华社)

锡山税务：“出口退税直通车”助力出口企业“轻装快跑”

今年1-4月，锡山区全区完成出口总额122.61亿元，同比增长8.8%。为进一步促进外贸企业发展，国家税务总局无锡市锡山区税务局充分发挥税收职能作用，持续擦亮“出口退税直通车”服务品牌，不断优化出口退税服务举措，落实落细出口退税政策，为出口企业减负担、增便利、添活力。

优化税费服务提升“获得感”

乐星汽车技术(无锡)有限公司是由韩国LS集团安山乐星汽车技术在中国投资的第二家独资企业，公司主要从事新型电子元器件、汽车关键零部件、汽车电子装置的研发、设计和生产，客户遍布全球多个国家及地区。得益于全球新能源汽车行业持续上升，公司今年以来出口额突破2026.61万美元，同比增长60.74%，出口退税额1530.46万元，同比增长16.64%。

“公司落户锡山7年，每年都保持着较稳定的出口贸易额，而这背后离不开税务部门的靠前服务，无论是出口前的精准辅导，还是出口后的高效退税，税务部门总是为企业提供服务支撑。”作为企业财务负责人，陆丽见证着锡山税务出口退税服务的一步



步提档升级。从“大厅办”到“网上办”、从“跑马路”到“跑网络”、从纸质单据到无纸出票，越来越便捷的出口退税服务，极大减轻了企业的时间和成本负担。

锡山税务推出的“出口退税直通

车”服务以“云课堂”“云审批”“云服务”为三重抓手，实现出口退税全程网上办。“得益于良好的出口退税信用，公司还能享受出口退税‘绿色通道’，一些特定事项可以‘容缺办理’，资金周转效率更有保障。”陆丽说。

集成服务团队赋能“添活力”

“近年来公司切实感受到了国家对出口企业的帮扶，办税流程越来越简便之外，税务部门还联合其他部门协同服务，为我们解决了很多问题。”税企直联、部门协同的集成服务让无锡兴达泡塑新材料股份有限公司的财务负责人张立新印象深刻。

兴达泡塑专注于生产可发性聚苯乙烯，产品应用于建筑保温隔热材料和高速公路、铁路基垫料等行业，远销全球。这两年，随着中国在中东工程承包领域的占比扩大，企业新开拓了阿联酋、沙特阿拉伯等市场，带动了出口跃升，今年以来享受出口退税3050万元，同比增长191%。

为全力支持辖区出口产业高质量发展，锡山“出口退税直通车”整合青年骨干，成立了一支专业稳定的出口退税管理服务团队，编写了《新办出口退(免)税企业办税指南》《出口退税高频业务操作指南》等涵盖政策、操作多维度的辅导资料。同时联合商务、海关等部门推出税企直联服务，为重点企业配备出口联络员，实时跟踪政策落实情况，及时协调解决企业出口遇到的疑难问题，为企业拓展海外市场赋能添力。

(李依宁)

贯通税惠政策辅导“稳发展”

在锡山有许多根植本土的科创企业，它们规模不大，却是某项细分领域的佼佼者，宝玛医疗科技(无锡)有限公司就是其中之一。凭借敏锐的商业嗅觉，该公司选择医疗器械行业这一战略新兴产业作为深耕方向，成功研制出我国第一台腔镜装订系统(Tri-staple高低钉)，成为国内第一、全球第三大外科腔镜吻合器生产基地。

“现在我们的产品在欧洲和金砖国市场需求很大，积极拓展海外需求，也是我们今后努力的方向。”总经理浦晓冬介绍道。随着海外市场的拓展，企业出口销量也在逐渐攀升，今年以来出口额比去年同期增长了3倍。锡山税务了解情况后，第一时间向企业宣讲出口退税方面的政策，并对适用条件和办税流程进行详细讲解，帮助企业更好地理

解各项规范和要求。

为答好出口退税监管这道必答题，锡山“出口退税直通车”将“又好又稳”作为工作目标，通过对企业申报退税全流程、全天候监管，跟踪流程节点走向，对申报中存在风险疑点如出口增长异常、敏感产品敏感货源地等开展预警分析、排查退税风险，及时发现流程卡阻的同时实时防范风险，护航企业走稳海外发展的道路。